

“认证认可 促进供应链提升价值”

——2019年第三期“质量大讲堂”举行

◆嘉言/文

6月18日，主题为“认证认可促进供应链提升价值”的2019年度第三期“质量大讲堂”公益活动，在上海核工程研究设计院报告厅圆满举办。

作为今年6·9世界认可日的上海主题活动之一，本次活动由上海市市场监督管理局指导，上海市质量协会主办。上海市市场监督管理局副局长陶永华出席活动并致辞，中国合格评定国家认可中心副主任生飞、百联集团有限公司副总裁孙伟担任演讲嘉宾，市质协周赤副会长主持活动。

陶永华在致辞中肯定了市质协在第12个世界认可日期间，为传播先进质量理念、助力企业质量提升、推动认证认可检验检测工作所做的有益探索。他指出，随着经济全球化席卷世界的每一个角落，“你中有我，我中有你”、相互依存的经济关系达到了前所未有的广度和深度，国际分工与交换逐步走向细化与纵深化，供应链体系也日益全球化和复杂化。作为国际通行、社会通用的质量



管理手段和贸易便利化工具，认证认可的作用突出、成效明显。上海要充分发挥认证认可严守“安全底线”、提升“质量高线”的作用，推动企业加强全面质量管理，融入供应链体系，促进国际贸易发展。企业应把认证认可看作是帮助自己进行要素调整、产品优化升级和新旧动能转换的助推器，构建质量体系、改进质量管理、提升产品质量的重要手段，信用建设、品牌建设、核心能力建设的重要组成部分，不断改进质量管理和产品服务，助力高质量发展。

活动中，中国合格评定国家认可中心生飞副主任作了题为《认证认可 促进供应链提升价值》的主题演讲。作为伴随中国认证认可、质量管理和标准化事业发展的元老，生飞深入浅出地介绍了认证认可在市场中的重要属性和功能、我国认证认可工作发展情况和存在的问题，以及认证认可对加强供应链管理质量、保障供应链安全、提升供应链效率所起到的重要作用。结合当前全球经济形势的大背景，生飞也希望企业在构建好质量管理体系的基

础上，能重点关注ISO 28000供应链安全管理体系，未雨绸缪，进一步提升企业供应链管理的防范风险能力，促进可持续发展。

百联集团有限公司孙伟副总裁作了题为《全球供应链实现提升转型》的演讲。百联集团是上海市属大型国有重点企业，也是上海打造的现代服务业的一个高地，旗下拥有一批享誉国内外的老字号品牌企业。孙伟副总裁介绍了百联集团全供应链提升转型规划与现状，分享了百联集团围绕打响上海“四大品牌”和开展质量提升行动，创新商业模式和经营理念，优化供应链建设，提升消费体验和产品服务质量的实践。

虽然当天暴雨如注，但此次活动仍吸引了来自各区的质量分管领导、获证企业负责人、质量主管、质量工作者，以及认证机构管理者、审核员等共200多人参加。市场监管局认证监管处、质量发展处等相关处室的负责人也参加了本次公益活动。活动也得到了上海核工院的支持和协助。

相关链接：

每年的6月9日是世界认可日。2007年，国际认可论坛（IAF）和国际实验室认可合作组织（ILAC）联合确定每年的6月9日为“国际认可日”，旨在推动认证认可在全球的广泛发展。自2010年起，“国际认可日”更名为“世界认可日”。

每年世界认可日，世界各国都会举行各种类型的相关活动，使之成为开展质量宣传、推进认证认可工作的重要平台。我国每年的“世界认可日”主题活动，紧密结合国家发展大局，广泛动员社会各界共同参与，形式多、范围广、影响大，具有国际视野，富有中国特色。社会各方展开广泛交流，彼此增进了解，传递信任，共同推动认证认可的优良实践。

2019年世界认可日的主题是“认可：促进供应链提升价值”，重点关注供应链在速度、规模、深度和广度变得更加复杂的当今世界，认可发挥了怎样的作用。

随着全球商业运行面临越来越多

样的监管环境，随着创新的加速、产品生命周期的缩短，供应链正从跨国的复杂体系，发展为新型多样化的供应链，不仅要满足所有利益相关方的要求，还要满足可持续发展和高质量供给的需要。认可和标准化、计量、合格评定等质量基础设施作为广泛接受的工具，有助于为供应链带来增值。通过促进信任和增进保证，增强人们对产品和服务及其市场投放方式的信心。

历年主题：

2008年：信任

2009年：能力

2010年：全球承认

2011年：认可—政府监管工作的支撑

2012年：食品安全和清洁饮用水

2013年：认证认可促进世界贸易

2014年：认证认可在能源供应中传递信任

2015年：认可支持健康和社会关怀

2016年：认证认可，通行世界

2017年：认可：在建设工程和建筑环境中传递信任

2018年：认可让世界更安全

